



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

Klasa: 543-02/18-09/06  
Urbroj: 534-04-2/3-18-02  
Zagreb, 11. lipanj 2018.

Ministarstvo zdravstva Republike Hrvatske prema preporukama Hrvatskog zavoda za transfuzijsku medicinu izdaje:

**OBAVIJEST TRANSFUZIJSKOJ SLUŽBI I USTANOVAMA S ODOBRENJEM ZA  
OBAVLJANJE DJELATNOSTI PRESAĐIVANJA ORGANA I TKIVA I DJELATNOSTI  
MEDICINSKI POMOGNUTE OPLODNJE PRI ODABIRU DARIVATELJA KRVI I  
STANICA I ORGANA**

**MORBILLI (ospice)**

**Put prijenosa:** Virus se prenosi kapljičnim putem.

**Prijenos zaraze:** Kontakt sa zaraženim osobama (kapljični put), a moguće transfuzijom krvi (i transplantacijom organa) ukoliko je uzeta doza od darivatelja u fazi inkubacije

**Vrijeme inkubacije:** 7-14 dana

**Klinička slika:** Na početku zaraze povišena tjelesna temperatura uz bolove u mišićima, mogući suhi kašalj i mogući konjunktivitis, grlobolja i iscjedak iz nosa. Nakon nekoliko dana na sluznici usne šupljine pojavljuje se specifičan osip (Koplikove pjege), a zatim pjegasti crvenkasti osip po čelu, vratu i po cijelom tijelu.

**Teži oblici i komplikacije:** Moguća je bakterijska infekcija srednjeg uha, bronhitis, upala pluća, a kao najteža komplikacija može se razviti meningoencefalitis.

**Terapija:** Nema specifične terapije, simptomatska.

**Cjepivo:** Postoji.

U Dubrovniku je potvrđeno 12 slučajeva zaraze ospicama, što svakako utječe i na odabir darivatelja i sigurnost krvnih pripravaka.

**PREPORUKE ZA POSTUPANJE S DARIVATELJIMA KRVI**

Darivatelji krvi moraju biti u dobrom zdravstvenom stanju prije darivanja krvi i bez poznatog rizika za krvlju prenosive zarazne bolesti. Budući da se doze krvi ne testiraju na virus ospica, sprječavanje širenja virusa provodi se isključivo kroz razgovor s davateljem tijekom liječničkog pregleda. Standardni postupci, koji već postoje trebali bi rezultirati odgodom osobe potencijalno izložene ili zaražene virusom ospica u vrijeme darivanja.

**Svi davatelji krvi koji su boravili više od 24 sata u području grada Dubrovnika, a nisu preboljeli ospice niti su dvostruko cijepljeni odbijaju se na period od 28 dana.**

**Također se na period od 28 dana od prestanka simptoma odbijaju zaražene osobe kao i osobe koje su tek cijepljene.**

